



当“百岁”统战遇见年轻一代

孙云



新民眼

在中央统战工作会议和上海市统战工作会议相继闭幕之际,由上海市委统战部等部门指导的第三届上海创新创业青年50人论坛(下文简称“50人论坛”)将于明天举行。诞生于2020年全球疫情背景下的50人论坛,第一年谈的是“信心·机遇”,第二年聚焦“聚创新力量 创数字城市”。第三届论坛正值党的统一战线政策提出100周年、党的二十大即将召开,又面临着常态化疫情防控之下的经济恢复与重振,因此,更加鲜明地关注“城市新机遇 青年新未来”。论坛将组织知名科学家、经济学家和企业家与青年人才开展深入交流,帮助青年人重塑信心,认清新发展,布局新赛道,形成新动能。

50人论坛是群星云集的盛会,

也是朝气蓬勃、思想激荡的盛会。在这个充满新面孔、勃发新力量的舞台上,每一届论坛都会涌现出抢眼的青年才俊,他们的“金句”如余音绕梁,引发更多的思考、探索与创造。

三年积淀,不断催化新的成果,推动新的发展。7月,本市8个民主党派、市工商联分别召开换届大会,产生了新一套领导班子。在50人论坛历届年度活动中涌现的优秀青年代表人士中,共有13人分别当选民主党派上海市副主委及市工商联兼职副主席、兼职副会长。在新的岗位上,这些青年才俊将为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。

50人论坛聚焦的是“50人”,影响的却是一大批人,是与这“50人”一样追逐梦想、奋斗进取的创新创业青年。

早在论坛前身——2019年10月25日召开的创新创业青年人才

座谈会上,上海市委书记李强就曾说:“上海最大的优势是开放,最大的动力是改革,最大的资源是人才。”今天的上海,比以往任何时候都更渴求人才,需要不断涌现更多创新创业人才,发挥聪明才智,演绎动人故事,不断创造新时代上海发展新传奇。希望广大青年始终保持进取心、奋斗劲,在上海创新创业、成就梦想。同时,上海各级党委政府要积极添薪加火、主动牵线搭桥、做实精心呵护,为青年人才营造更好环境,让更多创新创业的“种子”扎根上海这片沃土,沐浴“阳光雨露”茁壮成长。

创新创业,青年人责无旁贷,而凝聚更加广泛的年轻力量,正是上海统一战线广交深交党外朋友,不断画出最大同心圆,用“一根头发”带动“一把头发”的作为。

统一战线是中国革命取得胜利的三大法宝之一。在党的统一战线

政策提出100年后的今天,其重要法宝地位更加彰显,工作方式方法也不断开拓创新。上海是党的统一战线政策的提出地、统一战线历史的见证地、统一战线工作的实践地,上海统一战线始终坚持守正创新,不断改进工作方法,以“海上新力量”为纽带,把新的社会阶层人士组织起来,建言献策、服务社会,发挥积极作用。

面对疫情带来的冲击,上海统一战线也更加关注到帮助青年重塑信心,鼓励青年将个人的成长与伟大的事业紧密联系在一起,面向未来,勇立潮头,收获更多的进步成长。因此,“百岁高龄”的统一战线与正青春的50人“混搭”,创新出更多的玩法。

在本届论坛上,一方面将聚焦“3+6”产业体系和元宇宙、绿色低碳等新赛道,另一方面还将进行创新创业十大案例、晨星计划、创新创业城市品牌形象战略合作项目等三项创新发布,讲好沪上青年的创新

创业故事,宣传上海“聚天下英才而用之”的氛围,吸引集聚优秀高校毕业生,稳住留住各领域人才。

在各项举措中,一项“干货”格外引人关注:针对“人才求职难、企业用工难”的信息不对称难题,本届论坛的承办方——上海哔哩哔哩科技有限公司和上海市青年五十人创新创业研究院共同倡议,并得到市委统战部和其他各指导单位支持,启动“晨星计划——上海创新创业企业为高校毕业生就业赋能行动”,汇集21家企业4146个实习岗位,涉及科技研发、程序设计、网页策划、文化传播、商务运营等各类专业领域,通过在岗实习和培训计划,为毕业生提供赋能帮助,同时,助力企业经营发展,放大综合效应。

“闯上海 创巅峰”,正如50人论坛这充满魄力与激情的口号,当百岁统战遇见年轻一代,就一起来创造新的海上传奇吧!

物业顾问“带看率”上海排名第一的商务区在哪里?

前滩成世博地区跨国公司最集中区域

本报讯 (记者 宋宁华)天生的开放基因,扑面而来的全球风范,世博片区在跨国公司眼中越来越热,前滩更成为物业顾问“带看率”上海排名第一的商务区。今年恰逢前滩开发建设10周年,昨天,中国(上海)自贸试验区管理委员会世博管理局在前滩举办跨国公司投资推介大会,12个项目签约落户上海自贸试验区世博片区,总投资金额近80亿元。此次集中签约活动是世博片区加快打造新兴增长极、争做高质量发展标杆的一项重要举措。

12个重点项目签约落户

活动现场,富鸿新能源、臻达先净、中核融资租赁、西部证券资管、蒙元商业保理、前程无忧、吉凯恩航空技术等共计12个重点项目签约落户,项目涉及金融、专业服务和战略性新兴产业等多个领域。项目以新设、增资和扩大投资为主,显示出世博片区良好的投资环境和日益增强的吸引力。

记者了解到,新设项目如国电投下属中国康富国际租赁股份有限公司所设立的上海富鸿新能源科技有限公司,投资额为10亿元人民币;

西部证券股份有限公司拟新设资产管理子公司,注册资本为5亿元人民币。增资项目如上海蒙元商业保理有限公司,注册资金10亿元人民币,结合国内市场情况预测,未来5年,在股东持续增资的情况下,该项目资金投放规模将达到100亿元;中核融资租赁,注册资本金将增至50亿元人民币左右,预计扩大投资后企业的年纳税额有望超过亿元。而吉凯恩航空技术公司、威立雅(中国)环境服务有限公司则有望成长为新的跨国公司地区总部,易之商企业管理服务公司拟在今年发起区域性总部的认定。

本次入驻的上海仲裁委员会为重大功能性服务业项目,则有利于上海争议解决中心的建设。此外,武田亚太研发中心也以其他方式落户世博片区。“总体上看,这一批项目投资规模大、技术含量高、市场前景好、产业带动力强,与浦东世博地区的发展战略契合度高,具有很好的发展前景。”有关负责人表示。

25家跨国公司地区总部在此办公

据悉,目前世博地区新投放的高品质商务楼宇资源比较丰富,其

中沿江9.93平方公里自贸区范围内已建成和在建楼宇共123幢,总面积约650万平方米,已建成投用74幢,总面积约390万平方米。“十四五”期间,当前在建楼宇将陆续投入使用,在现有基础上新增约260万平方米。

据世博管理局党组副书记、副局长施引华介绍,目前世博地区已有1036家外资企业注册,仅在前滩办公的就有159家,其中25家是跨国公司地区总部,包括三菱日联、拜耳、武田、美敦力等6家世界500强企业。

作为物业顾问“带看率”上海排名第一的商务区,前滩是世博地区跨国公司最为集中的区域。从2017年清水建设首家入驻算起,短短几年时间,入驻前滩的企业对浦东的年税收贡献量就超过了200亿元。

接下来,世博管理局将努力放大引领区各项政策效应,充分发挥跨国公司服务专班的作用,主动出击,多招大项目、好项目、有潜力的项目,扎实推进跨国公司集聚区建设,为打好浦东社会主义现代化建设引领区这张“王牌”作出更大贡献。

北外滩打造央地合作新样板

本报讯 (记者 袁玮)“潮涌浦江”投资上海全球分享季之“央地合作 碳讨未来”中国三峡上海院、上海联交所、虹口区战略合作签约仪式昨天在虹口北外滩举行,三方将推动能源、产业、科技创新、人才、金融等领域开展全方位、多层次战略合作。

会上,中国三峡上海院围绕央地合作,重点介绍了战略合作有关情况,将依托上海联交所这一资本

运作平台,在能源、产业、科技创新、人才等方面,助力虹口以北外滩开发建设为引领,打造绿色低碳示范高地。同时,会上发布了《打造北外滩“双碳”示范区路径研究》成果,北外滩作为上海首个提出打造“双碳”示范区的地区,将寻求绿色发展的“最优解”。

虹口区是上海“中心辐射”的重要组成部分,虹口将以北外滩开发建设为引领,着力构筑绿色低碳示

范高地。虹口在《北外滩地区绿色生态总体规划》中,谋划了“呼吸自由滨水区、绿色更新前滩地、通达共享商务区、智能时尚会客厅”的建设蓝图。中国三峡上海院作为三峡集团“技术支撑、科技研发、人才培养”平台,一直高质量支撑和推动着上海清洁高效现代能源体系建设、长三角生态绿色一体化发展示范区建设。中国三峡上海院长期扎根虹口,将充分发挥决策咨询、项目策源作用,全面参与北外滩降碳减排、清洁能源、综合智慧能源、城市建设,助力虹口绿色低碳发展。



“城市山姆会员店”全国首家落地宝山

全国首家“城市山姆会员店”明天将在上海宝山开业,首次尝试“全渠道扫码送”购物方式。图为国誉书包、138英寸Micro LED电视等一批首发商品布置一新

本报记者 陈梦泽 张钰芸 摄影报道

上海社会面昨新增1例本土确诊病例

本报讯 (记者 左妍)昨天,上海市举行第234场新冠肺炎疫情防控新闻发布会。市卫生健康委通报,本市社会面新增1例新冠病毒肺炎本土确诊病例。

感染者:女,46岁,居住于杨浦区新江湾城街道国霞路399弄,因有发热等症状,自行抗原检测结果异常,经疾控部门采样检测复核为阳性,诊断为新冠病毒肺炎确诊病例(轻型)。目前,该阳性感染者已转运至定点医院隔离治疗。

流行病学调查显示,该阳性感染者此前7天内活动轨迹除居住地外,主要涉及工作地杨浦区民星路160号和水实业有限公司、四平路2152号丰收日五角场店,静安区梅园路330号上海静安铂尔曼酒店,闵行区申长路630弄1-3号上海虹桥金臣皇冠假日酒店。外

出期间均佩戴口罩。根据本市目前疫情形势和第九版《新型冠状病毒肺炎防控方案》相关规定,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将杨浦区新江湾城街道国霞路399弄6号小区(包括沿街商铺)列为高风险区,杨浦区长海路街道民星路158号、160号、162号(包括沿街商铺)列为中风险区,新江湾城街道、长海路街道的其他地区列为低风险区。

另外,根据第九版《新型冠状病毒肺炎防控方案》相关规定,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,自2022年8月26日零时起,将虹口区广中路街道广中支路26号解除管控,广中路街道全域实施常态化防控措施。上海市其他区域风险等级不变。